Poštovani,
Recenzija je završena, uz preporuku recenzenta da članak u dostavljenom obliku nije za objavljivanje. Urednik je u sistem uneo odluku Rukopis nije za objavljivanje i ova verzija članka je arhivirana. 
Ako ostajete pri želji da objavite članak na istu temu, potrebno je da TEMELjNO PRERADITE RUKOPIS, uvažite sugestije recenzenta i predate novi rukopis. 
Sugestije recenzenta biće Vam dostavljene u odvojenom dokumentu, na Vaš zahtev.
Ako je recenzent dostavio svoju datoteku na kojoj se nalaze njegove sugestije, tu datoteku možete preuzeti na sledeći način:
Ulogujte se u sistem i kliknite na Autor na stranici Korisnička strana. Zatim kliknite na natpis Arhiva u levom stupcu – u polju Autor (ispod polja Korisnik). Zatim kliknite na naslov članka na stranici Arhiva (članak je u statusu Arhivirano) , a potom na polje Recenzija na stranici Pregled rukopisa. U drugom pasusu Recenzija Krug 1, u četvrtom redu nalazi se datoteka koju je eventualno postavio recenzent (desno od natpisa Recenzent A). 

Kada temeljno preradite svoj članak, ponovo uđite u sistem i ZAPOČNITE PRIJAVU NOVOG PRILOGA. 

Status članka možete pratiti preko sistema ASISTENT. 

Molimo Vas za strpljene.

Hvala na saradnji i razumevanju.
Srdačan pozdrav,
Redakcija AMM


[bookmark: _GoBack]Pojedini segmenti ovog uputstva preuzeti su od Vojnotehničkog glasnika, uz saglasnost i zvanično odobrenje CEON-a.


